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Denna vecka har vi det vanliga reportaget från veckans tävling på bk Lyx, men också 

ett par brickor från veckans ligaspel och en urgammal bricka från Stefan Åsgården. 

Dessutom har jag tagit mig friheten att berätta om en Stadsmatch från förr. 

Vi var åtta jämna bord vid veckans tävlingar och det var nytt blod i toppen- härligt! De 

över medel var: 

PLAC POÄNG % NAMN KLUBB 

1 234 61,90 Mats Allgöwer - Ella Olsson BK Lejonet - BK Lyx 
2 227 60,05 Jan Ragnebäck - Mats Sandequist Åsa/Frillesås BK 
  227 60,05 Tomas Andgren - Per Sjöberg BK Lyx 
4 224 59,26 Peter Giese - Nils Nordahl Frölunda BS - BK Lyx 
5 223 58,99 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 
6 202 53,44 Jan Ahlqvist - Jan Konar BK Lyx 
7 201 53,17 Torbjörn Kåreke - Nina Isetorp BK Lyx - BK Lejonet 
8 199 52,65 Birgit Andersson - Ann Bergqvist BK Lyx - Kronhusklubben 
9 192 50,79 Sven Nilsson - Annika Wallén BK Debut 

 

Kul att Mats och Ella tog en seger tätt följt av Jan och Mats som kom och tog för sig 

ordentligt som ovana gäster på vår klubb! 
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Överföring-vad är det? 

Tadashi kom och berättade om en rolig budgivning som Christer Törnqvist och Björn 

Wenander hade haft mot dem! 

Bricka 5 
nord giv 
nord-syd i zon 
 

 ♠E1087 
♥kn984 
♦E107 
♣Kkn 

 

♠kn9632 
♥75 
♦83 
♣E842 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠KD 
♥EKD1032 
♦95 
♣D63 

 ♠54 
♥6 

♦KDkn642 
♣10975 

 

 

Väst Nord Öst syd 

 1hj 1NT! pass 

2hj* pass Pass! pass 

    

Vet inte vem det var som lite kreativt gick in med 1nt men det måste ha varit lite 

underhållande att se minen på partnern när man passade på överföringsbudet 2hj 

sedan      ! 

Jag var inte alls lika kreativ som öst utan sa pass istället. Men när syd sa 1nt så 

kunde jag bjuda 2hj efter 2 pass. Tomas var med på noterna och sa pass. Man kan 

väl vid båda borden kanske ifrågasätta syds passivitet när de inte kämpar vidare med 

3ruter? 
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Tvåfärgshand 

Ulla Westerlund (nord) och Lars-Håkan Wilhelmsson (syd) bjöd bra på nedanstående 

bricka. 

Bricka 24 
nord giv 
inga i zon 
 

 ♠K43 
♥974 

♦Dkn42 
♣E83 

 

♠1096 
♥K10832 
♦EK7 
♣107 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠D7 
♥EDkn65 
♦109863 
♣kn 

 ♠Ekn852 
♥-  
♦5 

♣KD96542 

 

 

Väst Nord Öst syd 

 pass 1hj 2hj 

4hj 4sp pass pass 

pass    

L-H valde att bjuda ett tvåfärgsvisande bud istället för att bjuda sin 7 korts klöver. Då 

kunde Ulla vara med och kämpa över väst 4hj med 4 sp. Det var ju alltid 6 trick som 

det satt. ÖV kunde varit med och kämpat en gång till med 5hj, som bara är 2 bet 
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Bra budgivning 

Det var roligt att se att fem av åtta bjöd 6sp på nedanstående bricka! Tyder på klass i 

vår klubb! Både öst och väst är ju spelstarka händer och även om de inte passar ihop 

rent färgmässigt så är 6sp ett mycket bra kontrakt även om man bara har 27hp ihop. 

Tror att allt för många annars har en tendens att se allt för mycket till de hp de har 

istället för den spelstyrka handen har. Hp är inte så viktigt med spelstarka händer. 

Jag räknar kanske mina poäng men sedan tittar jag på spelstyrkan som min hand har 

utan att bry mig så mycket om hfp och allt vad det heter      . Många hade säkert fina 

budgivningar fram till 6sp, men ingen har rapporterat till mig så jag får ta min och 

Tomas. 

Bricka 6 
öst giv 
öst- väst i zon 
 

 ♠85 
♥D763 
♦E973 

♣Dkn10 

 

♠D 
♥952 
♦KDkn8652 
♣E9 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠EKkn107432 
♥E 
♦4 
♣K53 

 ♠96 
♥Kkn1085 

♦10 
♣87642 

 

 

Väst Nord Öst syd 

  1kl* pass 

2kl* pass 2sp pass 

3ru pass 4sp pass 

4NT pass 5kl* pass 

6ru pass 6sp pass 

pass pass   

Min 1kl visar ju 17+ och det hade jag ju inte men min spelstyrka var bra så jag 

öppnade med det ändå. Tomas 2kl var krav till utgång och visade minst 6ko ru. Mitt 4 

sp visade minst 7 korts och inte så mycket mervärden. Tomas föreslog 6ru på vägen 

men det tyckte jag inte var ett bättre förslag än 6sp. 

Gillar ju inte att ge tips som kan göra det sämre för mig själv, men på syds hand bör 

man gå in med 1hj för att visa utspel och att störa lite mot stark klöver, speciellt i 

ozon mot zon. Det bör inte lura partnern att man har massa poäng utan visar bara att 
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jag har något att störa med. Efter västs utgångskrävande 2kl finns det ingen 

anledning för nord till att inte störa maximalt genom att bjuda 4hj. Denna gång 

kanske det inte hindrar oss från att nå 6sp men det är ändå ett gott försök och vi får 

det mycket svårare! 

Ligaspelet! 

Vi i lag ”Finlirarna” (Kjell B, Jacob K, Tomas A) spelade tillsammans med många 

andra lag i den första omgången av årets ligaspel i tisdags. Vi mötte lag Sjöman 

(Harald S, Ingvar G, Calle E och Göran R) som visade vilka som var bäst. De 

behöver dock skärpa till spelet ytterligare om de ska ha chansen att klara sig kvar i 

elitserien i allsvenskan till helgen som ju bjuder på fantastiskt bra motstånd! 

Vill tacka Göteborgs bridgeförbund för det nya formatet på ligaspelet, med många lag 

som spelar samtidigt och där alla spelar samma brickor så att man i efterhand kan gå 

in och titta på brickorna och hur andra har spelat. Riktigt roligt! Bra gjort! 
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En bricka med många val! 

I andra halvlek mötte vi Göran (väst) och Calle (Öst). Vi ställdes alla inför svåra val 

som man ju hela tiden försöker sätta motståndarna i. 

 

 

Väst Nord Öst syd 

 pass 1kl 2hj 

D 3hj 4kl pass 

6kl pass pass pass 

De första två buden var inga svåra val men sedan började det. Jag valde som syd att 

gå in med 2hj eftersom partnern passat – trots att vi satt i Zon mot ozon för att sätta 

lite press på motståndarna. Göran fick ett svårt läge och valde nog mellan 3ru och 

dubbelt. Tomas satt och funderade på hur många hj han skulle bjuda men valde 3hj 

för att inte pressa upp motståndarna i ett kontrakt de kanske annars inte hade bjudit 

(jag hade nog bjudit 4hj). Calle hade inte någon stark hand men en fin klöver och 

valde mellan pass och 4kl. Göran satt med en 7 ko ru men inte speciellt toppstark 

och trodde kanske att Calle hade en något starkare hand så han valde mellan 4ru 

och 6kl. 

Jag spelade ut hj 10 och vid en snabb blick på brickan så ser det ut att gå hem med 

alla stick i lågfärgerna. Men Calle hade problem. Han stal hjärtern med klöver 2  och 

måste pressa ut ruter ess innan han trumfar ut för annars får vi ett hjärterspel. Jag 

kom in på ruter ess och tyckte jag satt svårt till. Hade partnern singel ruter så skulle 

jag vända med ruter till stöld. Hade partnern knxx eller Dx i klöver så skulle jag vända 

med hjärter så att bordet fick stjäla med klöver ess. Efter ett tag kom jag på att om 
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inte Calle har damen eller xx i spader så måste han själv spela ruter om jag vände 

med hjärter. Så till sist valde jag det och som ni ser så spelade det ingen roll vad jag 

vände med för Calle var bet hur jag än spelade. 

Kontraktet man helst vill spela är ju 6ru, men det går inte heller hem om nord-syd 

hittar rätt försvar. Kan du se hur de ska spela? Du behöver fundera en stund om du 

ska komma på den korrekta lösningen! Det fick jag iallfall göra… 

Först tyckte jag att det var bet om partnern spelar klöver ut och man tar ruter ess när 

motståndarna spelar ruter i stick två för att vända med ytterligare en klöver men då 

behöver man ”bara” fortsätta med klöver från bordet tills syd stjäl. Då kan man stjäla 

över och gå in på ruter dam samtidigt som man då trumfar ut och tar sina klöver. 

Nej! Klöver ut var rätt men när spelföraren spelar ruter i stick 2 så måste syd ducka!  

Fortsätter öst med ruter så tar syd med esset och spelar klöver! Då är bordet dött 

eftersom syd stjäl nästa klöver och öst har inget inkomstkort. Om man i stick tre 

istället spelar klöver från öst så stjäl man bara i som syd med låg trumf och det går 

inte komma in och dra nytta av bordets klöver igen. Det bästa resultatet för öst-väst 

blir faktiskt om man direkt spelar tre ggr klöver (syd vägrar att stjäla). Då går man 

bara en bet. 

I praktiken kommer väl nord att spela ut hj ess och då går man alltid hem i 6Ruter. 
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Omvänd lågfärgshöjning 

Nästa bricka från matchen fick vi en riktigt dålig bricka pga av att motståndarna 

gjorde det väldigt svårt för oss! 

 

 

Väst Nord Öst syd 

1kl pass 3kl ? 

Göran öppnade som väst på 11 med sin marmic hand ( det hade inte Anders 

Brunzell tyckt om      ) och Calle tryckte till med 3kl som en omvänd höjning. Jag fick 

bita i det sura äpplet, som syd, genom att passa eftersom jag inte riktigt hade 

fördelning för en UD med min 2korts spader. När Tomas också motvilligt passade i 

sista hand, satt vi på en riktigt dålig bricka! 

Vi var det enda bord som spelade 3kl. De flesta andra hade bjudit 4hj, som ju alltid 

står. Det berodde säkert på Görans tuffa val att öppna. Han valde dessutom att 

öppna på 1kl när andra kanske öppnade på 1ru eller 1sp. 
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Stadsmatch i Oslo 

Förut så hade alltid Göteborg en årlig stadsmatch mot Oslo och Århus, där man 

varierade mellan de tre städerna om vilken som skulle vara spelort. Det var fyra 

klasser- veteran, öppen, dam och junior. I bästa fall var det två lag från varje stad i 

varje klass, men redan på min tid som junior hade Århus svårt att få ihop tillräckligt 

med lag- så jag förmodar att det var därför det upphörde. Tycker dock att det är synd 

att vi inte har något liknande evenemang fortfarande. Men tänker jag efter så tror jag 

att Göteborg idag hade haft svårt att ens få ihop ett juniorlag- vilket är lite tragiskt, 

men som jag hoppas att vi snart råder bot på! Vi måste förmedla även till en yngre 

generation att vår sport är fantastiskt spännande och givande, men då behöver vi 

anstränga oss lite grann! Tror dock att bridge har alla möjligheter att bli en innesport 

bland unga! 

Hur som helst så minns jag tillbaka på min första Stadsmatch med en viss gloria runt 

omkring men ska jag vara helt ärlig så var det väl allt runt omkring som jag mest 

kommer ihåg idag. 

Kl 07.00 på lördagen träffades vi någonstans i Göteborg och steg på den chartrade 

bussen och åkte iväg. Resan upp var ett glatt äventyr och när vi kom till spellokalen i 

Oslo så var det kanske så att någon av veteranerna tog något snedsteg..! Men inte 

värre än att man kunde spela bra bridge efteråt. 

Har för mig att första dagens spel gick rätt bra för vårt juniorlag. Spelade med Stefan 

Falk i andralaget tillsammans med,… ja det är frågan! Ronny Ovesson var med men i 

vilket lag? Tror att Robert Bäck, Mikael Kubista och Nils Åhlén och någon mer 

spelade i första laget. Det var nog rätt jämnt men Oslos förstalag hade sprungit ifrån 

lite grann. 

Efter spelet skulle de äldre juniorerna förstås ut på stan och vi yngre fick följa med. 

Det var inte lätt att hitta något trevligt ställe, där åtta så pass unga grabbar kom in, 

men till slut ramlade vi in på någon typ av nattklubb. Då var vi lite glada och jag hade 

tappat min vanliga blyghet och satte genast igång att attackera det motsatta könet för 

att få en danspartner till dansgolvet. Det gick dock otroligt trögt! Förstod inte vad som 

var fel! Var det att jag var svensk eller var det att jag inte var tillräckligt snyggt klädd 

eller något annat? Efter ett tag tog jag mig samman och skådade ut över dansgolvet. 

Då stod det helt klart för mig varför jag hade haft så svårt att få en danspartner! Vi 

hade kommit till en klubb dit man gick för att söka kontakter med samma kön….! 

Jag gav därmed upp och tänkte att jag får väl leta rätt på de andra juniorerna. De 

hade dock för länge sedan insett det jag mycket senare hade förstått och därmed 

lämnat cluben. Jag blev livrädd för jag hade absolut ingen aning om var jag var 

någonstans eller vad hotellet hette som vi bodde på. Det var också långt innan 

mobiltelefonernas inträde som ju gör det otroligt lätt att kommunicera med varandra. 
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Med ångestfyllda steg lämnade jag stället. När jag kom ut kände jag dock igen mig 

eftersom det visade sig att vårt hotell låg på andra sidan gatan      ! 

Själva spelet kommer jag inte ihåg så mycket av, men det gick nog inget vidare till 

slut. Vi var unga (18?) men det var ändå en riktigt rolig upplevelse! För oss som var 

relativt duktiga men ändå inte så duktiga att vi var aktuella för att spela i något 

landslag var dessa nordiska möten något att se fram emot och som man tog som en 

belöning som ung. Man fick också möta bra motstånd och träffa jämnåriga som man 

annars inte hade mött. Utvecklande på alla sätt! Min förhoppning är att Göteborgs 

bridgeförbund så snart det är möjligt hittar ett par städer där ett liknande utbyte kunde 

göras. Men viljan måste förstås finnas hos alla inblandade. De bästa måste tex vilja 

följa med och vi måste ha juniorer som kan spela på en acceptabel nivå. Men det är 

inte mitt jobb att fixa det. Det är en uppgift som måste ligga på oss alla och framförallt 

på att Göteborgs och Sveriges bridgeförbund har en plan för hur det ska gå till. 

Har skrivit om när vi var i Århus en gång också, men det tar vi en annan gång! 

Gamla brickor från Göteborgseliten 

Har ju varit på storfräsarna i Göteborg om gamla kul och intressanta brickor som de 

kan erinra sig. Först ut blir Stefan Åsgården. 

Omöjlig bet 

Denna bricka kommer alltså från Stefan Åsgården. Brickan är så pass gammal att 

man inte använde sig av RKCB. Man kom i 7hj och hade tjockt i alla färger utom 

trumfen: 

 ♠ 
♥xxxx 

♦ 
♣ 

 

♠ 
♥Knx 
♦ 
♣ 

Nord 

Väst                          ÖST 

Syd 
 

♠ 
♥Dx 
♦ 
♣ 

 ♠ 
♥EK109x 

♦ 
♣ 

 

Kan du se hur man lyckades gå bet trots att man inte kan säga att spelföraren 

spelade fel? 

Att spela hj till direktmask med 10an måste anses som felspel och när man lyfter på 

hjärter ess så kommer det ju bara hackor och då har man ju ingen annan chans än 

att toppa ut båda honnörerna? 
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Väst gjorde det dock möjligt att hitta beten genom att spela ut hj x! Då hade man 

valet att toppa eller att maska ut DKnx hos öst! 

Efter spelet så frågade Stefan runt hur man ska tänka på denna bricka. När han 

frågade en vis man från Uddevalla svarade denne- Vilka mötte ni? När han fick 

svaret så sa han att han skulle ha toppat pga att den aktuelle öst förmodligen alltid 

skulle ha lagt knekten och inte damen i hjärter i första stick om han haft DKnx. Det är 

bra att känna sina motståndare      ! 

 

Nästa vecka 

Nästa vecka har jag ett digert bridgeschema: bridgekurs på måndag, ligaspel på 

tisdag och allsvenskan på lördag-söndag… Blir lite väl jobbigt att knö in spel under 

torsdagen också! Är det någon som vill skriva bulletinen så är Ni hjärtligt välkomna! 

Skicka bara bulletinen till mig så kan jag skicka den vidare! 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

 


